数学备课大师 www.eywedu.net 目录式免费主题备课平台！

1.1  集合的含义与表示 同步练习
一、选择题
1、设A={x
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B={2,3,5},A、B分别为（    ）
A、{3，5}、{2，3}      B、{2，3}、{3，5}

C、{2，5}、{3，5}      D、{3，5}、{2，5}

2、设一元二次方程ax2+bx+c=0(a<0)的根的判别式
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，则不等式ax2+bx+c
[image: image5.wmf]³

0的解集为（   ）
A、R                   B、
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C、{
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3、设全集U={（x,y）
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（CUN）等于（   ）
A、{（2，-2）}               B、{（-2，2）}

C、
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                        D、（CUN）
4、若M={
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N等于（   ）
A、
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     B、{
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}    C、{0}  D、Z

5、下列各式中，正确的是（    ）
A、2
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B、{
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C、{
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D、{
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6、设U={1，2，3，4，5}，A，B为U的子集，若A
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B={2}，（CUA）
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B={4}，（CUA）
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（CUB）={1，5}，则下列结论正确的是（   ）
A、3
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C、3
[image: image30.wmf]B

A

Ï

Î

3

,

         D、3
[image: image31.wmf]B

A

Î

Î

3

,


7、若U、
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分别表示全集和空集，且（CUA）
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 EMBED Equation.3  [image: image34.wmf]A，则集合A与B必须满足（  ）
A、
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             B、A=U且A
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C、B=
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           D、无限制
8、已知U=N，A={
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}，则CUA等于（   ）
A、{0，1，2，3，4，5，6}        B、{1，2，3，4，5，6}

C、{0，1，2，3，4，5}           D、{1，2，3，4，5}

二、填空题
9、若A={1,4,x},B={1,x2}且A
[image: image39.wmf]Ç

B=B，则x=
10、若A={x
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 EMBED Equation.3  [image: image42.wmf]3
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11、设U={三角形}，M={直角三角形}，N={等腰三角形}，则M
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N=
M
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N=                             CUM=
CUN=                               CU（M
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12、设全集U={x
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为小于20的非负奇数}，若A
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（CUB）={3，7，15}，（CUA）
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B={13，17，19}，又（CUA）
[image: image50.wmf]Ç

（CUB）=
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，则A
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B=
三、解答题
13、设A={x
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B=B，求实数a的取值范围。
14、设全集U={x
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 EMBED Equation.3  [image: image57.wmf]*
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x2+px+12=0},且（CUA）
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B={1，4，3，5}，求实数P、q的值。
15、集合A={（x,y）
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参考答案
一、选择题
1、A；2、D；3、A；4 、A；5、D；6、C；7、D；8、A

二、填空题
9、{0，2，4}   {0，2，3，5}  ；
10、{x|
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11、{等腰直角三角形}；{等腰或直角三角形}，{斜三角形}，{不等边三角形}，{既非等腰也非直角三角形}；
12.{1,5,9,11}

三、解答题
13、 解: A={0，-4}，又A
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B=B，所以B
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（Ⅰ）B=
[image: image68.wmf]f

时，
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4（a+1）2-4(a2-1)<0，得a<-1

(Ⅱ)B={0}或B={-4}时，
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D

0   得a=-1

（Ⅲ）B={0，-4}，
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  解得a=1

综上所述实数a=1 或a
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14、解：U={1，2，3，4，5}   A={1，4}或A={2，3}  CuA={2,3,5}或{1，4，5}

B={3，4}（CUA）
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B=（1，3，4，5），又
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B={3，4}  
[image: image75.wmf]\

CUA={1，4，5}  故A只有等于集合{2，3}
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P=-（3+4）=-7   q=2×3=6

15、解：由A
[image: image77.wmf]Ç

B
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得x2+(m-1)x=0 在0
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若
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3，则x1+x2=1-m<0,x1x2=1,所以方程只有负根。
若m
[image: image86.wmf]£

-1,x1+x2=1-m>0,x1x2=1,所以方程有两正根，且两根均为1或两根一个大于1，一个小于1，即至少有一根在[0，2]内。
因此{m
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数学备课大师 www.eywedu.net  今日用大师 明日做大师！
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